



Neopodriani se dopisi ne tiskaju. Priposlana se pisma tiskaju po 5 av. svaki redak. Ognisi od 5 redakali stoje 30 nč. za svaki redak više 5 nč. Ni u slučaju opotovanja uz pogodba sa upravom. Novci se šljju poštarskom naputnicom (as-signo postale) na administraciju „Naša Sloga“ Imo, pristimo i naj-šljku poštu valja točno označiti.

Komu list nedodje na vrijeme, eaka to javi odgovarajuću u otvo-ranu plam, na kojoj se na platu poštarine, ako se izvana napiko: „Reklamacija“.

Izlazi svakog četrtika na cislom arku. Dopisi se novrađaju ako se i ne tiskaju. Nobiljgovani listovi se neprimaju. Predplata e poštarinom stoji 5 for. za seljake 2 for. na gostinu. Remijorno for. 2/3, i za pol go-dina. Izvan carovino i tko poštarine.

Na malo jedan broj 5 novc.

Uredništva i administracija nalaz se u Via Carlotta br. 28

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Sloga rasta male stvari, a nezloga sve pokrvari“. Nar. Pos.

Poziv na predplatu.

Iztokla je oči devotnajsta godina što šaljemo naš list na krilo milog nam roda. Stupili smo hvala Bogu na dvadesetu godinu. Pozivljúo narod na novu predplatu, dvrato se nadamo, da će nam ostati vjorni svi stari pomoćnici i predplatnici, i da će se k ovim pridružiti i oni, koji to do sada nisu mogli ili htjeli.

Predplata e poštarinom za celu godinu stoji za imućnije fr. 5., a za seljaka fr. 2. Za pol godine polovicu. Izvan carovino za poštarinu vjko. Novce ne treba šljhati u zaprečadonim listu, jer je prodrugo, nego poštarском naputnicom (*Vaglia postale*).

Buduć da nam se šalje višu pu-ta noveo u razne svrhe, molimo svako-ga, da uvijek točno naznači, što je za predplatu, što za što drugo.

I ovom egodom molimo naško dužnike, da već jednom zadovolje svojoj dužnosti, jer nije lepo ni pravodnu list primati a ne plaćati ga.

Preporučamo napokon svim ro-doljubom, da nam dopisuju iz svojih krajevah po listini svo, što misle, da može narodu koristiti.

Uprava „Naša Sloga“.

Stranka reda.

III.

Ono što bijaše rečeno o Pazinu — nastavlja i Isetria — vriedi tu-kodje za Buzet, Zminj itd.

Ostavimo se malo kod ovih dvih obćinah, kojimi su do najnovijeg doba upravljali naši narodni protivnici.

Obćina Zminj sa svojih pet hi-ljada stanovnika jest skoro najboga hrvatska obćina Isetro. Osim 4—5

krajoleskih obćinoh i par narodnih od-metnika u samom Zminju, svi ostali obćinari jesu zgoljni Hrvati. Odpatlo su ustanovljene današnje mjestne obćine, upravljala je Zminjom narodna stranka samo jedno trogodišće. No-slogom zastupetva, nipošto zlom uprav-ovom, ukoristilo se narodni protivnici

oduvez. Što milom što silom, hrvatskoj stranci upravu obćine. Tada je našo zastupstvo izručilo je protivnikom obćinskog imetka u posjedu i novcu, da se je moglo obćinom liopo upravljati bez ikakvog obćinskog nameta.

No talijanska stranka mjesto upravljati poče razpravljati, to do mala nestada obćinskih šumah i senokoših, a obćinski novac u državnih obli-gajah bijaše založen li obćeročon. Go-vorilo se puku, da će se graditi škole i putave, ali mjesto toga morade srota plaćati gospodli do dva puta isti ži-vež, što ga je na posudu primio po-sliednje gladno godino od zemaljskoga odbora. Obćinari, siti takova gospo-darstva, okrenuše ledja gospodli izabrav-prod ti godino čisto narodno zastup-stvo. Ovo je primilo obćinsku upravu ali ujedno i praznu blagajnu, raztopen obćinski imetak i zadužonu obćinu. Da bijahu u takvih okolnostih Hrvat-skom zastupstvu krila prestrizhena,

netreba nam valjda tškar dokazivati. Upravljati zadužonom obćinom, bez novčica u blagajni i bez ikakvog obćinskog nameta, jest više nego li težak posao. Pa ipak se usudjuje porođ i listić bacati kamenjem na našu stranku radi grieha, što ne ga poćinila nje-gova stranka zlom upravom u Zmi-nju! Komu da nepadno pri tom na pamot ona poznata naša: „roci mu roci, da on tebi nerađec.“

Ako bijaše u Zminju zlo i na-opako kćia proukeke naši mužovi upravu, bilo je stoputa gore u Buzetu. Tom obćinom upravljahu sve do pred-dvie godine pristalo i ljubimoi po-rođko-puzinske gospode. Kaošto je obćina Buzet jedna od najvećih u Isetri, tako je žalibožo jedna od naji-romašnijih. Njom upravljahu buzetska gospoda bezprimjernom lahkomuodću tako dugo dok su i nedovodoše na sam rub propasti. Zadužno što no riđ do gela, oglobljenu do kostijuh, s ogromnim nameti prodadoše Talijani obćinu Buzet u narodno ruke. Nje-zini bivši upravitelji primioše 50—60 hiljada forinti samo za gradnju cesta i putova. Trešio se obćinski novac lijevo i desno, posudjivalo se gdjegd obćino moguće, a za korist siromašnih obćinarah u to se baš ništa izvelo. Sve to znado glosilo zemaljskog odbora, buduć je i ono nekoko puta priznati moralo, kako je dogovorilo talijanskomu gospodarstvu u Buzetu jedino paradi razispnosti i negospodarstva bivših obćinekih upravitelju. No nedužno porođko jaujo zaburavljaja na sve to pogriđsko svojih prijatelja u Buzetu svaljujuć svu krivnju na hrvatsku stranku, koja nije pri tom više sa-griđšila nego li onaj, koj se je juđor rodio.

Nitko neća moći kazati — na-stavlja porođi listić — da pripadaju talijanski gradjani u nazočnom studaju u Pazinu, kano i u ostalih sluđajih u pokrajini, stranci neroda, a da su ži-tiri popi sa tolike zvonara i seljaka ja di ni zastupnici stranke reda. Iz svega što se je vidilo i što se vidi stvari stoje u pravu protivno; da je talijanska stranka po produji, kulturi i bogatstvu prava stranka, doćim je ona druga, bar po onih, koji njom ravnoju, ništa drugo nego li fakcija. Činjenico za dokaz tomu jesu dosta jasno i rukopipatljno.

Nama se neće prepirati s ljudmi, zasliopljenimi mržnjom i struđcu o tom, da li je talijanska ili hrvatska stranka u Isetri strankom reda li neroda, no komu je poznato javno djelovanje Ta-lijanah i Hrvatah Isetri, i koji hoća, da sudi nepristrano, morati će s nami priznati, da je sve dosadašnje nerede u pokra-jini izazvalo li poćinila talijanska stranka. Nećemo, da govorimo o pritužbah protiv zemaljskoj upravi ili o neredi-h kod obćinah, kojimi su upravljali ili jošte upravljaju naši narodni protivnici, jer su to sve poznate činjenice, već hoćemo da spomenemo, da od hrvatske stranke uobijaše još nitko odsudjen ili pod obtužbom radi protiaustrijskih

i protadinastičkih demonstracijah, bilo e petardami, bombami, plakati i sli-kami, bilo sa govori, pjesmami i spisi. Svega toga nalazimo u izobilju u takovanoj stranci i red a porođkog glasila, koje valjda misli, da se red jedino ovimi sredstvi u Isetri uzdržati mora. Žalostno je u ostalom po takovu stranku r d a, koja mora tokar do-kazivati, da je ona takova, znajuć, da njoj nitko poćten toga vjerovati neće. Pa ako ste vi gospodo sbljak ultarna i bogata stranka reda, a mi lukavna fakcija, čemu tolik strah pred šoporom ljudih bok kuće i kućihita, kao što nam toli često prišivato? Al di, vi znate i sami dobro gdje je rod a gdje narod, no pisat vam no hoćo, da zasliopite prostotiu i da zavarato mo-gućniko, pomođu kojih sto do sada ued nami pašavali.

Na koncu šljuka pozivljjo „L'Isrinc o, kr. vladu, da za Boga nedozvoli, da nadvlada stranku r d a ono malo fakcijejo, jer jedino tako, da će se moći bilo kad doći do toli željana mira, a oblasti da do tokar tada moći kazati, da su ućinilo svoju dužnost.“

Naši protivnici uživali su do sada uvijek podpöru mogućnika, pak ako sada moljakuju za pomoć, to ne-znađi drugo, van da pituju noka za „nama postupa kao sa bezprav-nimi stvarovi, proti svakomu ljud-skomu i božjemu zakonu. Najbliža budućnoat t. j. predstojeći zemaljski izbori pokazati će nam, da li bijaše djavolska molba naših protivnika usli-šana i dali smo mi Hrvati sa Slo-vonci slobodni i ravnopravni državljani austrijski, ili prosto i bezpravno roblja istarske gospode.

Što se pako tiče farizejskog uz-dišaja za mirom, opetujemo ovo, što smo toliko puta kazali, da mira i zadovoljstva u Isetri neće biti dok se nebudu jednako pravico krojilo Hrvat-u i Slovoncu kano i Talijanu, dok nebudemo u svemu ravnopravni sa Ta-lijani. Mi takovoga talijanskoga mira nećemo pod nijednu cijenu, jer taj neznadži drugo uvego našu propast, a na poštonu i pravednu nagodbu pri-pravni smo uvijek.

Što je „Pro Patria“.

„Il Nuovo Osservatore Cat-tolico“ donosi u broju 287 liop dopis iz Beća, u kojem, pošto je nešto o katoličkom „Schulverein“ rekao, razlužo nadalje o poznatom društvu „Pro Patria“, prikazujuć ga u pravoj njegovoj golotinji. Pošto se to pitanje baš i nas tiče, donosimo rado ulomak tog dopisa u prevodu: „Dok je u Beću bila skupščina katoličkoga „Schulvereina“, u Tratu bi držan obći kongres društvu „Pro Patria“. Kojo Patrie (domovino)? Ja ne shvaćam. Talijani, koji živu u južnih pokra-jinah carovino boje se, da no budu napadnuti od narodnosti, medju kojom se nalaze. I oni se adružijo u društvo, kojomu je središće u Roveretu, a širi se po Tirolu, Gorickoj, Istri, Primorju i po Dal-maciji. To društvo, koje hoća, da se zove „Pro Patria“ cilja za tim, da utemeljuju i uzdržava talijanske škole u spomenutih pokrajinah. Dovolje neimam što da opazim,

drže se svoga prava (P), tu se radi, kako bi se reklo modernom frazom, o borbi za obstanak.

Društvo je priznato od austrijske vlade i urođono po njosinih zakonih. Nego ovo društvo u svom bilstvu je političko, nalazi se na granicah države, ali mu je mo-ralno središće u Bologni, a zavini o radu odhara, komu je duša pjesnik „Satano“ profesor Carducci. I na tršćanskom kon-gressu oni, koji razpravljahu, razvikado se u tršćanskih obćinoh kazališta, to svojimi jeromijadami oplakivalu kako su potlaćeni oni, koji ih predstavljaju. Čista namjera društinata oćitova se prigodom kazališne predstave, koja je bila u duhu iradentizma. Političku stranu društva ostavljamo, to je njegov posao, nego istinu kažemo; da mo groma života kad promislim, da društvo, koje jo skrivilo puno duha Carduciova i njegovih kolega, iz vana kaže, da radi o uspjehu u pućkih školah. A što jo žalost-nju, to jo, da ovomu društvu pripadaju neki zasliopljeni katolici i nosmotrni svo-đoneli, i da ga neki dobri ljudi novcom podupiru. Iati jo sluđaj kao i sa „Talijan-skim društvom za mislju“. I ovo jo moglo pomoći nekakog vjerakim interesom, no za tim jo oćijalo, brzo se oćkrilo, a to otvori oći mnogim.

Mi katolici moramo zauzeti čiat položaj, drugojo postajemo sredstvo, kojim se li-beralni služo u svojo zlo svrhu.“

Možda krivo sudim, no mislim, da iskreni katolici, a osobito svođoneli, koji pripadaju društvu „Pro Patria“, morali bi dobro izpitati svoju savicst i promisliti, da bi mogli svojim primjerom zavosti nepoprečne u mrežu društva, kojomu jo uzdržavanje talijanskog jezika možda jedan cilj, nu svakako no poglaviti. Promislite, da su poglavio ovog društva najveći liberalni i pokrajinah, gdje se nalaze, vi pak znate što to znađi. A promislite pak, da i sami svođoneli hoćo, da budu s njimi u zajednici i Volika nam jo potrebu, da nam Bog pro-svitli pamot.“

Ovako pišo „Il nuovo Osservatore Cattolico“, kojega se zalata nemožo kriviti, da pišo iz stranknih atrasti, jer jo i on talijanski list, a uređuju ga pravi talijanski patriote. Ovo dakle nok bude na razmišljanje netočajim našim svođonikom i dubriva katolikom, koji zavedeni podpomazu nepri-jateljlo crkvo, kakvi su Crispi, Car-deucci i njihova liberalna društva. Naše nedemo reći ništa, već domo opotovati sa boškim dopisnikom, da bi nekoi, koji pripadaju tom društvu, imali dobro izpitati svoju savicst. Diximus. (K. D.)

Gospodarska zadruga

u Kastvu.

Dne 20. ovoga bila je glavna skup-ščina gospodarske zadruge u Kastvu.

Prisutna su bila 28 člana, mnogi iz Kastva zabavljoni valjda sajmom, koji se jo onaj dan držao, nisu došli.

Oko 9 1/2 urah predsjednik otvori skupščinu, pošto su se nekoi novi članovi prijavili i upisali.

G. učitelj A. Duklić prošita sliedeće pismo: „Ovo izvješće o djelovanju za g. 1888. Slavna skupščino!“

O djelovanju gospodarske zadruge u Kastvu čast nam je podati Vam sliedeće izvješće za godinu 1888:

I. Spisali upravu: Zadužni za-pisnik izao je tokom godino 78 broja; spisli su dospjeli vođinom od zemaljskoga gospodarstvenoga vieda u Poreču i na koje je bilo moguće odgovoriti, to jo učinjono.

Polag odpisa ces. kr. kapotanja Vo-lasko od 14. aprila 1888, br. 2604 potvr-dilo jo visoko o. kr. namjestništvo u Trstu

* Najveći protivnik katoličko vjero i sv. Otca. Op. Ured.

izbor dra. Matka. Lugnijski za predjednika zadrugo, a Antona Duklića za Kastru br. 88 za podpredjednika. Tajništvo službu, u koliko nedostaje vremena predjedniku, obavlja g. Mato Kundić, a blagajnik zadrugo je g. Vjekoslav Jelušić u Kastru. Društveni odbor imao je sjednice dne 18. junija 1888. Sjednice nemogu biti guste, jer su članovi odbora razdaleko jedan od drugoga, to se hoc truda i troška nemogu čekati sastajati, a troška naša zadruga za sada nemoguća podnašati.

2. Ujelo vanje u vođarstvu: Predjedništvo zadrugo držalo je od prvoga početka za potrebito, da kotarski vođnjak u Klani predju u upravu našega društva, jer bi tako laglje bilo dieliti plodonosna stabla onim, koji bi želili, a zadruga je u stanju držati taj vođnjak u dobru redu pomodu likunoga uđitojja g. Jakova Lukanika, koj se je očitovao pripravnim biti na pomoć u tom poslu.

Nego ređeni vrt zahtjeva nemalen trošak, da bude postavljen u dobru stanju, a hodo se prilicnoga troška i tokom godine za otopljenje, gojenje, dšćenje i nadzor. Zato smo se pobrinali, da državna vlada i zemaljsko gospodarstvo viedo budu u pomoć zadrugi.

Vlako ministarstvo poljodjelstva svojim odpisom od 8. agusta 1888. br. 10266 obodalo je državnu podporu od 80 for. godišnjst, a voloslavno zemaljsko kulturno viedo postavilo je u svoj promodun za g. 1889. for. 100 podporu za vođnjak u Klani. Tim bi još od prilike bilo pokriliti za god. 1889. od strane zadrugo oko 80 for.

Nadamo se, da dođe odobriti taj proračunski trošak obzirom na to, da do članovom zadrugi bilo moguće dobiti za rasad plodonosnih stabla i kotarski vođnjak u Klani razdno ih je u prvih godinah mnogo i uspjeh bio je dobar. Naša brigada do bit, da nam obdini Klana izradi u upravu svoj voliki vođnjak, koj se od nekoliko godinah zasadiju prvih polja na „Brdu“ i koj će moći služiti kao uzorno gospodarstvo u tom pogledu.

Tako bismo dobili temelj, da uzmogomo djelovati u jednoj granj gospodarstva, koja je do sada kod nas dosta zanemarena, dodim druguda po svietu ljudi dobivaju voliki prilude od vođa; u dosta nam je pratom pokazati neko naše najbliže susjede u Krušnjaku.

Vriedno je baviti se tim pitanjem sada, gdje ima strojovih ne proskupih, koji u malo vremena i neznatnim troškima osuđu mnogo veda.

3. Poboljšanje domaća stvora i ljuđo. Viedo koliki promet ima Kastravodna prodajom mlilaka u Bloku, Volosko, Opuzliku, i znanj od koliko je korist za odvaj djece, da obitelj ima mlilaka, jednu od poglavitih srednaha zadrugo bila je, da udini stogod za poboljšanje govedje pasmine u Kastravodini.

Izložba godine 1887. pokazala je, da naši krajvji imaju dosta lepoga blaga, a poglaviti razlog tomu bit do taj, da su pasmin (sklate) namješane, jer so blago kupuju u raznih strana, pak mlado goji doma i dobrom pomnjom za mnogo poboljša. Nego opazila so je jedna pogreška, a to je nedostatnost broj junooah za razpedit i nedostatnost broj dobrli.

Još so nije na čistu, možo li so Petru ili Pavlu uzkratiti, da neprispuća junđio pramlade i u obde, da netaro blaga proved čestim pripušćanjem. Dokle nebudemo došli do toga, da samo oni junci, koji budu spoznani za dobre, mogu rabiti za razpedit, dotle jo najkraći način propetiti stvar konkurenciji. Nado je, da do puk radi vlastito svoje koristi goniti blago k juncu liopšemu, boljo gojenomu, splošnomu itd., nego li k slabomu, zapušćonomu ili stariakovom. Da u toj stvari pomognemo po naših silaha, dali smo odgovijiti sami takova junca, koj jo sada već od septembra 1888. u porabi kod g. Kuzme Spinećia u Spineći. Rabiti do barom dvie godine, a onda postaje vlastinost g. K. Spinećia. To jo bio pokus dosta dobar, ali ipak u buduće neće se moći tim načinom odgajati blago, jer dodje preskupo, nego do biti po našem mnenju bolje, da so svake godine po nekoliko najljepših doma uzgojenih junca nndari i da so tako pobudi više gospodarah na gojenje samacah za razpedit.

Ljudi, koji so razumiju u tu granu gospodarstva, proporućaju, da bi dobro našu govedju pasminu izkrižati sa Untarwaldnori, koji su u naskoku nekoliko časnli, ali ipak sigurni i zadovolje se lošijom hranom, a to jo za nas poglavito.

(Nastavit će so).

Pogled po svietu.

Trat, dno 28. janara 1889.

Austro-Ugarska: Odlučeno je napokon atalno, da će se otvoriti carovinsko viedo dne 30. t. m. Na danvom rodu prvih sjednica jesu nekoje napredno-gospodarstvene zakone osnove. Čoski sabor dovršio je svoj rad dne 19. t. m. Praški nadbiskup grof Schönborn zbuvalio so najprije namjestniku a zatim zemaljskomu maršalu. Prvi reče, zahvaljujuć so, da je nasetjao uvijek raditi složno sa zemaljskim saborom, a pri tom da ga je vodilo načelo da hudo vuzda jednako pravedan napram Čehom i Niemcom. Zemaljski maršal knez Lobkovic pabroji u kratko glavni predmeti, koje jo sabor u šestgodinjem djelovanju riešio, to reče, da jo bio rad čoskoga sabora koristao i plodonosan za kraljevina Čosku.

Njemačko-liberalni listovi, pišu, da njemački zastupnici neđu stupiti u čoski sabor dok se kraljevina čoska uovazidioli po narodnosti na kotare, a mi smo stalni, da će proteći Vitavom još mnogo vode prije nego li so ta želja Njemaca izpunji.

Juđer prominuo jo u Poređu naglim ameti zomajlski kapetan dr. Vidulich. Smrt togz muža, koji je radio od god. 1848. za potalijendonja Istro, još svakako težak udarac za talijansku stranku. Naši štatolji upozuili so s njim temeljito u zadnjom saborskom zasjedanju, a to nus riešiva dužnosti, da o njom obširnije ovjdo govorimo, pošto i onako s narodnog glodišta ništa dobra o njemu nemozamo kazati.

Liberalna stranka ugarskoga sabora prihvatila je čoskansku osnovu o novom obranbenom zakonu onako, kako jo je vlada predložila, pak noimadvojbe, da će sa nju gluparati u saboru volika većina-zastupstva. Opozicija, onobito škrajna udara zastoko nu vladi, koja da žrtvuje Austriji bitno intereso madjarskoga narodu.

Na želju glasilah hrvatske opozicije, da so sve štože proti današnjoj vladajućem sistemu, odgovaraglasilo stranku prava Hrvatska, da su sve opozicijonalno stranku osim stranku prava nesumo suvišno, već dapačo po Hrvatsku štetne.

Srbija: Iz Biograda javljaju božkim listovom, da jo tamo pozvanu uđi ustavotvorci odbora, da stvori na temelju novog ustava novi izborni rod i novi izborni zakon. O odstupu sadašnjeg ministarstva nođujo so ništa promda vlada proti volji svegva naroda.

Rusija: Iz Kieva brzojavljaju, da jo tamošnja posada povećana, a tako da su i u ostalih zapadnih gubernijah povećano pojedine pukovnije. Ruski vladini listovi priznaju sa zadovoljstvom, da su bečka i berlinske novine zapustilo prijašnji nepristojni način pisanja o ruskoj politici.

Francuzka: Čim so više približuje dan izbora u Parizu, tim nastaje žučna borba između republikanacah i boulanzieta. Jedni i drugi izdavaju danomico nove proglose na birade, u kojih navujuju žestoko jedni na druge.

Italija: Talijanska vlada, da je naložila oblastim u Massauvi, da nođozvole izkreati se ruskoj ekspediciji, koju vodi kozak Ašinov u Apesidiju. Veliki englezki državnik Gladstone posjetio je sv. Oca u Vatikanu, i to kako kažu, da ga predobije za svoju osnovu, kojom bi so promjenilo žalostno stanje u Irskoj.



Frana i Jurina

Tr. Si čini Jurina, da su čoskoga predšednosta van hitili iz noka sednice?
Jur. Ča j' pravod morda tuil?
Tr. Da so jo po osaklu ponat!
Jur. Ter drugadje nozna.

Tr. Povej mi, Juro, ča su so tih blagden vrtile one' bilo tice va Poređu okoš paših kmot?
Jur. Ča nesnaš onu, da kad nam pridu laeto, da jo znak, da jo bilu prolidje, a ja opet onu; kada gospoda talijanska so s kmotom rukuju, da onda su bilu baš o taoljunj!

Tr. Do sad sam avo to čini i vidlja tolko puta, ali sam mislja, da to so jedanput krijanoljo navadit; jer kad su so doad poredka gospoda aramil mojo postono kapi o i mojli poktonih hrvataki gaš, nisi sam so, da ča so i u vreme izbora sada sa p o d o t a t a mono sramit i u miru mo pušit.
Jur. Ali Onda kad prodju balatavijunt do iz daloka porugljivo prestva na šovo kuzivat.
Tr. A kad jo tako valja taj gospodi valja sad p t o d a obrnut.
Jur. I jo dnu!

Na grobu

Josipa Vlah

izpitanog gradjanskog uđitojja i obošinskog zastupnika, umrvyše dne 11. janara 1889.

I.

Zelonda slnu i nuto uminu
Kratkoviđja so za obzoro krade;
I opet solon listak so odrinu
Sa rodnog đuba — I na grobljo pado!
Na grobljo pado — Bogu dušu dado,
A žalo orno svyžog groba zinu
I u njeg mlado našu prikri nado,
Razovili sinko, tužnu domovinu.
Oj plađi, plađi sinja sirotice,
Jer ponajboljom zlatu bjo umrti,
I nandu u grob surnut noštodleo!
Kad u sviet volji put si već propeti,
Tad klonu jadna — a milo si lico
Oh, zagrljaju ledno poda smrti!

II.

Na domku to divnoj bjoše sreći
Sa mara tvoga vedra, osvjetlana,
Šibrdnu sad u grob bjo ti leći,
I svobni pomjet otvot mladih dana!
Zar sviest taj toli ti zadn rna
Da snijana jednu bilo ti so aleći?
I burnih dana borba uzvitala
I tebe i akrali — i njez bjo podleći!
Kad drugi dobru u kolo so dudu
I rada polje smotra uzorano --
Vilđvot bit do danak rodu mladu!
Al stolao jedan prazan bit ča, rano,
I breo manje, ponajbolje radu,
Oh, žarko njekod — sada ukopano!

III.

Oh da, ti odo, a u božjo dvoro!
U sijnom raju trobanu P te toll,
Da s angelicima pristjo kitš gor?
Zar prosvjetniko Vjediñ tako vol?
Al kad to tamo, dobrog Boga mol!
Uakori da nam danak ljepše zoro,
I jednu rodu da ublaži boli,
A starih dana varko da dogore!
Oj s Bogom, s Bogom mlad i zelen
brajno
Gle drugim tvojim mrk so danak svio,
A stužilo so duše zavidažno!
Zrtvjenikom nam hladni grob tvoj bjo
Do o'ljeli naše divno, voličajno,
A, tebe lako, nobog družo, kriš!
Š t r k o v.

Različite viesti.

† Dr. Frano Vidulich. Juđer stižo amo-brzoglava vied iz Poređa, da jo taše namog surti preminuo istarski zomajlski kapetan i državni poslanik komondator dr. Frano Vidulich. Od god. 1848. odkad je namto stupio u javni život radio jo neumorno za potalijendonja Istro prom bljato roda hrvatakoga. Talijanska stranka gubi u njemu svoga prvaka, no po zaslugah ili značaju, već prvaka po godinah i poštianju. U zadnjom saborskom zasjedanju prikazano nam so g. Vidulich u pravoj siloi a to nas riešava dužnosti obširnije ovjdo o njemu govoriti, kad i onako o njegovom javnom djelovanju ništa dobra kazati nemozamo. Pođivao u miru!

„Tržakli Sokol“ razaličje pozivo k volikom plešu, što no ga prirodjuje za 20. t. m. u plesnoj dvorani „Terzoooro“ ulica Chiozza br. 5. Plesovi našega „Sokola“ bljahu vrtok do sada najobljubljoniji, pak nelma dvojbe, da ča se i buduće suboto saatiš kod sokolova plesa svi članovi i prijatolji toga krasnoga društva, koje pođražjo žvahnost i budi pospulu svioet u našom narodu. — Ulanina k plesu jošt za članove 50 novč., a za nučlanovč f. 1. — Početak u 9 sati na večer. — Isto društvo pripravlja za dne 6. marda (zadnji monospustni utork) u latoj dvorani obširju plesnu zabavu.

Veliki ples „Dolavskoga podparnoga društva“ obdržavali ča so kako i svako godino u kazalistu „Doloo“ dne 1. februara t. g. Pripravo so dno voliko tako, da imudo opravdano nado, da do to bit i ljotoz najveći i najvažniji ples trčćanskilj Slavona. Plesati ča so prije pol nođi obljubljeno narodno „Kolo“ i to plesadcu u raznih silnovskih nošnjah, a plesadju u prokranjoj oskolskoj odjeđi. Svirati ča podpućnu voličajka gluhob. Ulanin jošt za osvob 50 novč, Početak plesa u 8 sati na večer. Pošto jo namienjen čat prihod plesu mlavinskoj zaklad, dolav. podpor. društva“ nndano su, da ča so i ljotoz odavratli odborovu pozivu svi stojolji slavonskog puđanstva Trata i okolice.

Mlade mlao u Lindaru i Pazinu. Osnir dana pred novim ljotom navešćivao jo mlavovodni glas svonova u Pazinu i Lindaru, da so tuj nešto riedka zbiti mora. I zbilja javljiva so tu svečanost riedka — vladini rodiljnih mladomianie gg. P. Klipčić i L. Štokovič prikazano prvu nokrvavu žrtvu Svoživljoma. Svečanosti izpale su lipo, da se ljepše nije moglo ođekivati. Ved par dana prije svečanosti podoli do-laziti gostovi, da svojom prientnošću počasto gg. mladomianiko. Na dno svečanosti do-lazio jo već za rana puk sa svih strana iz okolice, da prisustvujo tom uzvišonom šinu. Crkvo bljahu dubkom pune. Svečanosti u crkvi obaviljo se u najljepšem rodu. Pjovani, svo sami bogoslović Česi i Hrvati pjavali su uz glasu izvratno. Prigodno silovo držali su voloč, gg. prepošt iz Pazina Štokovića, a G. Dođant, Klipčić. Krasno propovjedi ganuše mnogo do suzah. Po dovršenoj svečanosti u crkvi sabralo so lipo lita pozvanih gostova, prijatolja i rodbino u kućah svećarah, gdje so kod stola uz vosolu zabavu, razgovor, pjovanjo narodnih pjesama i sviranje do kasno u nođo zabavljalo. Po hrvatskom običaju, radalo so i tuj zdravice. Nazdravljaju se gg. svećarom optovano, zatim raznim onobam prisutnim i odsutnim; brađi Čehom, koji nisu štediti ni truda ni potroška, da lično svojo suđenikoc pozdravo; raznim družtvom „Bratovšćini“, za koju se sabralo na jednoj i drugoj svečanosti lipo svotice. Na koncu nemozamo, da so javno nezahvalnimo brađi čoskim bogoslovom, koji su svojim ljubeznim i uzornim ponanjanju u ono par dana, što su medju nama boravili, toliko ljubavi našli medju našim pukom, da jih nođe nikada zahvalvati. Zahvaljujuć so svima želimo, da bi nam so čim prije u naše kolo povratili i to no za malo dno, nego da bi čim prije nastupili službu svećeniku, pa tako trajno kod nas ostali. Mladomianikom pak želimo sređu u novom stališu — te dao Bog, da bi do viedka varoći neumorno obđjelavali vinograd Gospodinov, a z to nozapustili krićiti i prokapatli narodnu ledinu.

Kriv-nokriv. Ualied kazneno razprave obdržavano dne 23. julija 1888. kod os. kr. kotarskoga suda u Pazinu pronudjen jo Josip Velon pok. Josipa, obšinski zastupnik u Pazinu, krivoem prekrjanju krađjo tim što su njeko jutro njegovji volci ili kravo zatčoni, da su pali na zemljišću dra. Egida Mrucha, to ođadnja na 7 d a n a s a t v o r a, na naknadu obovnojo škodo u iznosu for. 12 i troškova. Ova osuda dala jo povoda svim talijanskim listovom u Istri i njekojim u Tratu, da su nomilece navallli na pazineko zastupstvo, t u ga na sve na-

I. a. 89. — S. N. Kyrk za 89 — S. P. Lohinj mali za 1. a. 89. T. J. Zagreb za 89 — T. N. K. Kyrk za 1. a. 89 — S. N. Kyrk za 89 — Y. M. Bakovic za prvi četvrti 89 — Y. A. Dobrinja za 1. a. 89 — Zadar (od. čit.) za 1. a. 89 — Z. A. Punt za 88 (nar. čit.) za 1. a. 89 — Z. P. Briblje za 88 (nar. čit.) za 1. a. 89 — Z. P. Briblje za 89 — D. P. Slatina za 1. a. 89 — Dobrinja za 89 — D. P. Slatina za 1. a. 89 — Dobrinja za 89 — P. dr. A. Zagreb za 89 — Dobrinja za 89 — P. dr. A. Zagreb za 89 (čit.) G. V. Zimnjak za 1. a. 89 (podrav.) — G. V. Zimnjak za 1. a. 89 (širo.) — G. S. Boljun za 89 — H. M. Zagreb za 89 — I. N. Terzano za 88 i 89 — J. P. Dobrinja za 1. a. 88 — I. F. Lovka za 1. a. 89 — K. G. Matorija za 1. a. 89 — Kopivrnica (Citonice) za 1. a. 89 — K. I. Doll za 1. a. 89 — K. A. Roč za 89 — K. F. Prometura za 1. a. 89 — L. P. Sv. Pojar u sumi za 89 — L. S. Yoloak za 1. a. 89 — L. J. Montiri za 89 — L. J. Klana za 1. a. 89 — M. S. Malinka za 1. a. 89 — Y. A. Malinka za 1. a. 89 — M. J. Blaževac za 89 — M. A. Trsteno za 1. a. 89 — M. J. Blaževac za 89 — M. A. Trsteno za 1. a. 89 — D. P. Plomin za 89 — P. I. Fontana za 1. a. 89 — R. dr. F. Zagreb za 89 — R. F. Malinka za 89 — R. A. Punt za 1. a. 89 — R. J. Ivanco za 88 — R. I. Podbrdo za 1. a. 89 — S. J. Pradolivica za 88 i 1. a. 89 — S. M. Kukuljanovo za 89 — Split (napredak) za 1. a. 89 — S. F. Čopljica za 1. a. 89 — T. D. Grabljeva za 89 — Y. A. Zagreb za 89 — Y. J. Čadjačica za 1. a. 89 — I. a. 89 — Y. dr. R. Djakovo za 89 — Y. S. Bukić za 89 — Y. dr. R. Kojak za 89 — C. V. Pola za 89 i 88 — D. dr. A. Paulin za 1. a. 88 i 1. a. 89 — D. I. Trst za 1. a. 89 — F. I. Trst za 1. a. 89 — M. I. Kojak za 1. a. 89 — M. A. K. A. Paulin za 1. a. 89 — K. R. Poreč za 1. a. 89 — R. P. Kotor za 89 — R. I. Čotinja za 89 — L. A. Koprna za 89 — L. dr. A. Paulin za 87 i 88 — M. J. Bakar za 87 i 88 — M. J. Trst za 89 — R. A. Poreč za 1. a. 89 — R. Y. Trst za 89 — R. F. Muggia za 1. a. 89 — S. F. Trst na račun 89 i 88 — S. A. Hloka za 89 — S. M. M. Trst za 89 — T. I. Trst za 89 — Y. I. Vrh za 89 — J. I. S. Bukić za 1. a. 89 — T. I. Paulin (stari) za 1. a. 89 — J. N. Hloka za 1. a. 89 — I. a. 89 — B. A. Biriho do konca 89 — D. A. Heran za 1. a. 89 — J. S. Podgrad za 89 — S. M. Boloa Breda za 89 — J. S. D. Vaukut za 1. a. 89 — Škafiti do u. br. 6.

Lutrijski brojevi

ino 10. jenera.				
Buš	68	59	70	20 78
Grudno	18	74	9	45 20
Tomčvar	80	68	01	53 7
Dvo 21. jenera.				
Briho	69	85	4	84 45
Imabruck	a	87	28	10 11

Prisposlano.

U trédancom listu „Il Mattino“ od 13. pr. mj. br. 1157 neki klatož tuži i denuncira mene podpisanioga: da se usudijom protiv svakoj zabrani rabiti hrvatski jezik u Vabirčkoj okruzi — o grostoti li da pismom svojoj imo hrvatskim pravopisom — o zločinu — i da javno branim svojo poštenjo protiv lažljivim klovotanjem — o bezobraznosti!

A tko novidi u tom dopisniku stotoga „poštenja“, koji kitari trubom sa krulom po Črvaru, po Poreču, po Motovunu, da dobio je kost i nalog od svojih gospodara, da lajo pod „komando“ što mi oni naručio? Srnatino se možda podpišati svojo ime jer mu svrbava na leđ! Ta znado i sau, da jo hrvatskoga roda i da svojim starijnim nijo ako no hrvatski govorio. Stariji mu ostavili voliku knoščinu, u on, odak so jo požarjadajo, svo jo pojlo i prošidrao, to pao na prosjadki štap. Budući profesor iz svako službo no ostajo tu drugo ako ne špijontirati i krivo denuncirati. Uprinjao se na bečadjo Bog zna gdje, lajo posvuda rabiti hrvatski jezik u službah božjih. A to svaki znado, da nijo istina. Ali toga nijo zamjeriti tomu široti, jer nepozna nijedan jezik. Čuditi so jo onomu, od koga po svoj prilici dobiova naputke i koj bi imao poznati barem latineki, u kom jeziku jo pisana biskupova odluka, koja doistino zabranjuje činiti novotarijo u liturgijskom jeziku, al pipošto ne brani rabiti naš jezik koj so jo vođ od vlokova rabito. — Ergo si tacuisse... Znado dobro i naš poturica, da odkad obstoji Tar, Vabrega i Frata u dočinih crkvah nije so nikad rabio drugi jezik ako ne hrvatski, kako se no rabi ni sada. Ali on znado i to, da gudeć istinu, nedobijo hljeba od svojih begova.

Daljo denuncira mo klatož, da pišem svoje imo hrvatskim pravopisom t. j. Korača. Ako mu jo to točko, noka piše i on svojo hrvatsko imo hrvatskim pravopisom. Moji stariji bili su Hrvati kako i ja, a pisali su se od tisuć ljeta glagolicom Koraca. U Istri ima 100 obitajlih Koraca, a izvan trojico obitajdemih, svo se hrvatskoga jezika i narodnosti. Iz toga se vidi jasno, da jo taj pridjev loju pokvaren od nesretne bonedanske republike. Napokon svaki čovjek ima pravo braniti svojo poštenjo i opravdati se pred svojim pukom. I ako jo istina, da sam ja

*) Za stvari pod ovim naslovom neodgovara Uredništvo.

bio oduđen od suda Visentini-a na mjesec dana zatvora, također je čista istina, da sam bio rlešon i oslobođen svake tammice od prizivnog suda u Rovinju... A — dušan sluđaj — da onaj, koji je imeno sudio, kažu da se nalazi jur 2 mjeseca u Rovinju zatvoren na mjestu poznatom i momo prognositaju. Ugledna osoba pako, koja ima toliko upliva kod vis. o. kr. namjestništva, da meni nazo plovajući, bit će valjda onaj isti prečastni, koji čelji za bud kojom biskupskom mitrom, da može bolje živiti svoje gladne prišaste. A kako i nobi svojom latinščinom?

To vam jo brado otrujke šarenjakah i naših taljanskih protivnikah: denuncirati, orlati, grediti i klevotati, kad jim propadaju loše njihovo tožnje i spletke i kad neđemo na njihov ljepak.

U T r a u, kod Poreča, početkom jenera 1880.

Jožo Koraca, župnik.

*) Pošteno mni jo, da u znamenitom razvodu listjanskom od god. 1875. ime suda Motovnu skoga dolazi pismo glagolicom okorača.

Natječaj.

Otvara se ovim natječaj na mjesto obćinskoga listnika u Zmlnju u smislu pokrajinskog sadravnog zakona od 18. marča 1874. Tim mjestom sklopnica je godišnja plaća od 800 for., koje će se isplaćati u antecipatnih mjesecnih obrocih, i to u stromakno bolonstina olelo mjestne obćine, koja broji preko 5000 stanovnika. Za posjeto stromakom, koji stanuju izvan svoje obćine, plaćati do obćina listniku od vremena do vremena voraninu.

Osim toga pripadaju listniku sve povlastice, bud državne bud pokrajinske, kao one sa pošasti, rassudbe, sudbene komisije, otopljenjo kosica itd.

Pogodba biti će sklopljena na tri godine, a ponoviti će se mucke od godino do godino, kaum ako dade jedna ili druga stranka odkas 6 mjeseci prije nego li isto dođi do rok.

Listnik valja da drži svoj ljokarnički ormar. Molbe, podkropijeno diplomom avoukupnog listništva i svjedodžbom, da poznajo hrvatski ili slovenski i taljanski jezik, da jo austrijski državljn i napokon drugo uvjetnitelno svjedodžbe, imaju se poslati obćinokomu urodu u Zmlnju najdaljo do 20. febrara t. g.

Obćinsko glavarstvo
Zmlnj, 10. jenera 1880.

M. Patah v. r.,
nadobnik.

POZIV

k redovitjo glavnoj skupštini „Posojilnice in hranilnice u Koprnu“, koja će se obdržavati u Dokanili dno 11. febrara t. g. u 10 sati prije podne sa sljedećim dnevnim redom:

1. Izvješće tajnikovo o djelovanju zadruo u godini 1888.
 2. Izvješće nadzorstva o računih zadruo godino 1888.
 3. Izbor odbora.
 4. Izbor nadzorstva.
 5. Slobodni predlož.
- Kopar, 20. jenera 1880.
Odhor posojilnice in hranilnice.

Nova

agencija za službe

u Trstu, Via Campanile br. 1
bnvi so namješćivanjem svakovratnih službenikah u tu- i inozemstvu, utjeruju dugovo, dobavija izvješća sa potpunom tačnošću. Izvršuju također svakojaka pisma, molbenice, ugovore itd. Zalaže i riešava protiv uplati kamatnih predmeta, založeno u gradekoj zalaganicoi (Monte di Pietà), kupuju i prodajo svakovratnu robu. Dobavija uz jako nizke kamate novce i upravlja svaki drugi posao.

Popisuje se hrvatski, njemački i taljanski.

!!Vse hiti in kupuje!!

Samo for. 2.90

žepna ura z verizico.

Cirso in dr. v Švicji je propadel in valed tga prodaje se 700 teh krasnih, dobro lođih ur za gospod. upe in deco, z latu u popolinoma i listnih, z elegantno, poslaškono verizico, sa te nadin.

Ozornome naručite na te ura; ne jo zatorel vauko podviza, dokler jih jo še koj zalogi.

Podijla protiv gotovnem donarju ali pozveljuje: „Uren-Depot L. MÜLLER, Wies, Währing, Schützengasse 11.“

Prendinjevih sladkišah
(PASTIGLIE PRENDINI)
Što jih gotovi P. Prendini, inčubar i ljekarnik u Trstu.

Veoma pomauš uđieljome, propovjednikome itd. Prehđjenih kašljuš nođih, navadne jutarnje brojutivno i griolnih zapalnih nestajo kao za čudo uimanjom ovih sladkišah.

Opazka: Valja se paziti od varalioah, koji je ponadajuću. Zato treba uvijek nahđovati *Prendinijeve sladkiše* (Pastiglie Prendini) te gledati da bude na omotu kutilice (škatule) moj podpis. Svaki komad tih sladkišah ima utisnuto na jednoj strani Pastiglie, na drugoj Prendini.

Ciena 30 nh. kutiljic zajedno sa naputkom.
Prodaju se u *Prendinjevjoj ljekarni u Trstu* (Farmacia Prendini in Trieste) i u glavljih ljekarnah svietu. 62-10

Obrotničko čudo!!
Kaputi iz kančuka:
nepromodivji rasnobrojno vremene tkanine najviše dotvoruoglo sive i tamne boje. Na jednoj su strani iz sivoj kančuka (posvema silina avili) ili crnog sa naglavkom i dvostrukim zaponi.

Ti kaputi rađeni su na dvie pravilno strane, tu se mogu rabiti i po liepom vremenu kao gornja suknja.

Ciena for. 7.
Franko, poštom u svako mjesto u monarhiji. — Šilje se sa predhodnju plađu ili ponudcom.

U narudžbah mora se naznačiti dužinu kaputa i širinu prsni.

ENRIK PEGAN
Trst, palazzo del Lloyd.

Kapljice sv. Fakoba

Ovim se ozdravljaju polupnu i sigurno svo kelidžane i živane bolesti, također r unakve, koje su se ustajivah svim listničkimi sredstvi, osobito ba kronički katarhi i slabost u želudcu i drohlu, krc, slaba probava, slabol, jako kucanju sren, glavobol i dr. Kapljice sv. Jakoba, koje su sastavljene po najvećim kašljoću prošćo samastana „Astra“ iz 22 najboljih zdravilnih biljkah istaka, koje su si svake su- i danas pisanu kao zdravilna sredstva prve vrsti. Ovo sastavljenjo jamči dakle za sigurnu napuh ovih kapljicah. — Ciena i staklenka 60 nv. i voliku staklenka 5. 20 prama poštom ponuđeni li gotovom novcu. Dobivaju se u svih ljokarnah.

Glavno akcijedžie: M. Scholz, Manneyer, Eschoertrasso O, dalju u Trstu I. Saravni, „All'Amazona Triumfante“ i Prendini. — Na Ricci A. Mizani. 13-5

Marijaeoljsko želodčno kapljice
zvratno zdravlje pri vseh boleznih na Zelodcu.

Neprocenljivo dobovto je pogodno vpliv njihov pri netočnosti, slabosti zelodca, ako se grla mrdi, nanonjanju, slalom ponhanju, koliki, zelodčotom kataru, goroščito (traveo) pri preobilnoj produkciji sline, rumeneli bivaivanju in gošuju glavarolu, ako boli iz zelodca) i v želodcu, zabasnanji, preobilnosti jedi in pljaj v zelodcu

Varnost: znamka protiv glikam, boleznih na vrstini in jetrih in tudi proti žlaji žlji ali himorodam. Ciena staklenko je z ukazom vred samo 40 nov, volika staklenka samo 70 nov. Glavni zelodc ima lekarničar „K angolija vrbuh“ Karl Brady Kemser, Morava.

Marijaeoljsko želodčno kapljice niso tajno sredstvo. Dali, iz katerih obstoji, omenjeni so na vsakoj staklenki priloženomu poduku za vporobn Frisne dobe se okoraj v vseh lekarnah.

V Trstu: Lekarstva: Antonio Suttina. — Lekarstva: de Leitenburg, all' Ereole trifolano. — Lekarstva: Eduard de Leitenburg, alla Saluta. — Lekarstva: A. Proxnyer, al duo Mori. — Lekarstva: Pietro Prendini, al a Fontana Imperiale. — Lekarstva: Benedutti Saravali, al Amazona Triumfante. — Lekarstva: Benedotto Viach Minusal, alla Corte. — Lekarstva: dr. Vitorio Saravalle al R dentore (glav skladiš). — Lekarstva: Bisolotto all' orso nero. — Pastojna: Lekarstva Fr. Inceurich. — Sežana: Lekarstva Philipp Ritcheh.

Svarilo: Pristino Marijaeoljsko želodčno kapljice ponaređujujo in ponemajo se mnogovrstno. — V znamenje pristnosti mora biti zametana vsaka staklenka v rdeč omot, providen z gorjo varresnje znamko (ter mora biti na vsakom priloženomu poduku z vrstno samim tga opomenjo, da jo bil isti tiskan v tiskarni g. Gusek i Kramercich (Kramler).

Opomena.

Da se izbjegnje pravi, uporoceni svatoga, da je svaki staklenko, ako se vrsto vnotroga balnasa, po kome pridržano i nadzora karolima omota, koj po svatome zaplje i dno, nova listna balnasa in ljokarno (iz grama ovini, R. Prager, Prag 26-3) u najobčijem obćinu, usaglaseno i razumno je izdati, a pravi dobov to isto na zakonitomu — nija očitajom — nastitijom usaglaseno praviđeno.

PRAVI

Dr. Rosa Životni balzam
dobiva se samo u glavnom skladišču **B. FRAGNERA** ljekarna u crkur orisu. Prng, br. 203-8

I u Trstu u sled-đih ljokarnah:
G. Foraboschi, E. de pl. Led. G. Boraboschi, P. Benedini, Glav. Skopov, v. n. i. M. Matuffina, K. Zanetti, F. Serravalle i A. Frammaro.

Svo ljokarne u vase trgovine sa matrijalnomo robom u Austro-Ugarskoj, inuđni skladišća toga Životnoga balnasa.

Tamo sa također dobio kroz tisuć zahvalnih pisama priznato **PRAŽKO DOMAČE MAZILU**, sigurno sredstvo protiv upali, raznim otoklini.

Višokoaštiti duhovščini

prporocam se vjudno podpisati v zaprave cerkvenih posod in prodaji iz dntega srebro, kinežkega srebro in iz mnogih najnovije oblike, knj monstrano, kelihov, svetilnic in svećnikov

itd. itd. po najljepi cenl. Zadolgoviti gotovo vsakoga naročnika, bodisi da so delo prepustili mojemu ukusu, bodisi da so mi je predložili načrt

Teodor Slabanja,
srebrnar v Gorici, ulica Morelli št. 17

Stare relikvije popravim, ter jih v ognji pošlatim in posebejim. Ob. g. naročniki naj mi glagolovo porlati isto nefrankovano. 14-2

Psaltir blago dobro upravljen in pošteno preostl

Čaj! Čaj! Svet Čaj! Čaj!

Stroj za šivanje for. 1.95.

Čudovato je delo tega stroja: šiva vse izvratno, najdobejšji sukno in najčistejši lino; g. dobro; je divno izdelan, akaino bronciran, okraštje vsaki milion.

Neopustljivo je, kjer v hiši ni še tega stroja.

Kdo bi bil kesaj mladi, da se more napraviti za for. 1.95 šivalni stroj.

Ozornome je prodaja tega stroja; naj ga zatorej vsak takoj naroči, ker bo kmalo rasprodan. Za narobno zadostajo dopisnica. Prodaja se na vse kraja svata. Ker so stroški nematni, proti gotovini ali poštom povzajtu.

Raspodilja: 1-6
L. MÜLLER
Dunaj, Währing, Schulgasse št. 10.

Brza i sigurna pomoć
za
bolesti zeludca i njegine posledice.

OBRANA ZDRAVLJA
ovial gotovo o zdravstvu i posojilnicu prodava, jer ova je glavna prodajna kućica, koja izvelom toli avokom dostavlja i prodajo. Najbolji domaci lijek za uruditi probavu, prilagoditi mješanje krvi i odstraniti navednu kiselost krvi jont vod odavna poznati i objavljani

DR. ROSA ŽIVOTNI BALSAM.

Priznajun jo ni najboljih, listničkimi najkretljivijih staklenkah; izkazno su osobito kama sigurno pomoć kod nesveta probave, kod sargavata, nadmanja, bivaivanja, kod bolesti u jetri i želudcu, zeludčotom krcu, prepunivanju zeludca, kod napale krot, Anagnostina, krasni bolesti, kod bolesti u žrelanu, krasni bolesti i vnetivostije (vnetilo slabo probavu) od objavljenju svu djetinju staklenka. Šilje kre ta dobiova bolonstina vnetivostije i zdravlja. Uvede ovaj izvratni lijek isto, postajo jo sigurnu ljudski domaci lijek a radi toga svuda jo poznat.

I staklenko 50 nv. dve staklenice i for. Na čudno pohvalnih pisamah, lahko svaki pročita. Šilje se na frankirana pisma uz avo stranu sa ponudje tesno.

OPOMENA.

Da se izbjegnje pravi, uporoceni svatoga, da je svaki staklenko, ako se vrsto vnotroga balnasa, po kome pridržano i nadzora karolima omota, koj po svatome zaplje i dno, nova listna balnasa in ljokarno (iz grama ovini, R. Prager, Prag 26-3) u najobčijem obćinu, usaglaseno i razumno je izdati, a pravi dobov to isto na zakonitomu — nija očitajom — nastitijom usaglaseno praviđeno.

PRAVI

Dr. Rosa Životni balzam
dobiva se samo u glavnom skladišču **B. FRAGNERA** ljekarna u crkur orisu. Prng, br. 203-8

I u Trstu u sled-đih ljokarnah:
G. Foraboschi, E. de pl. Led. G. Boraboschi, P. Benedini, Glav. Skopov, v. n. i. M. Matuffina, K. Zanetti, F. Serravalle i A. Frammaro.

Svo ljokarne u vase trgovine sa matrijalnomo robom u Austro-Ugarskoj, inuđni skladišća toga Životnoga balnasa.

Tamo sa također dobio kroz tisuć zahvalnih pisama priznato **PRAŽKO DOMAČE MAZILU**, sigurno sredstvo protiv upali, raznim otoklini.

Upotrebljuje se, ako se žeznati protiv upali ili otoklini i kod svakog otoka, ali i kod bolesti, kome se morata izjaviti kralji, razumljenoga otoka, kronične upale u koljenih, rukah i lođijah protiv ponu dobov to isto na zakonitomu — nija očitajom — nastitijom usaglaseno praviđeno.

Sve upale, nastekine, otvrdne i sl. sl. i kratak otoklini i dobov to isto na zakonitomu — nija očitajom — nastitijom usaglaseno praviđeno.

Balsam za uho

Po mnogih pokušaj pokazao se ovaj balsam kao najbolje sredstvo: on odstraniti nagubnost te se po njem zadobije opat juri izgubljeni sluh i staklenica i for. a.

Tiskara Delong.